



市委常委会召开会议

坚定信心鼓足干劲勇挑大梁 更好展现“走在前、做示范”的常州担当

本报讯(舒泉清 丁宁) 12月14日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神;传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神。市委书记陈金虎主持会议。

会议指出,习近平总书记在党外人士座谈会上、中共中央政治局会议和中央经济工作会议上的重要讲话,全面回顾了今年以来我国经济社会发展取得的重大成就,深刻总结了对经济工作的规律性认识,全面部署了做好明年经济工作的一系列重大举措,为做好明年经济工作提供了根本遵循。全市上下要认真学习贯彻,切实把思想和行动统一到

党中央对经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,进一步坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,扎实做好经济社会发展各项工作,更好展现“走在前、做示范”的常州担当,为全国全省发展大局多作贡献。

要全力冲刺完成今年目标任务。以高度的政治责任感、使命感、紧迫感,抢抓最后半个月时间,加强经济运行调度,加强向上对接争取,确保人代会确定的各项目标任务高标准全面完成。以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,做好岁末年初民生保障和安全稳定各项工作,深入排查化解各类矛盾纠纷和风险隐患,确保社会大局稳定。

要科学谋划推进明年经济工作。抢

抓用好国家政策红利,做好惠企政策的系统梳理、迭代优化、系统集成,进一步扩大有效益的投资、激发有潜能的消费;在发展新质生产力上因地制宜、先行先试,加快探索,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,持续提升城市能级,积极推动绿色转型发展;更好统筹发展和安全,加大保障和改善民生力度,有效防范化解重点领域风险,确保“十四五”各项工作圆满收官,为“十五五”良好开局打下坚实基础。

要加强党对经济工作的领导。坚决扛牢稳增长促发展的重大责任,增强信心、迎难而上,锚定目标、争先进位,创造性开展工作,全力推动各项任务举措落实见效。用好干部担当作为激励和保护

机制,切实为基层减负增效,充分调动广大党员干部干事创业的内生动力,充分发挥人大代表、政协委员和党外人士人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,为开创常州高质量发展新局面贡献更多智慧力量。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,推进政治监督具体化精准化常态化,巩固深化党纪学习教育成果,驰而不息正风肃纪,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,加强纪检监察干部队伍建设,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

会议还研究了其他事项。

本报讯(韩晖 芮伟芬 刘瑞) 12月14日,市十七届人大常委会举行第二十一次会议。市人大常委会主任白云萍主持会议。常委会组成人员48人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了有关人事任免案。会议决定接受盛蕾辞去常州市人民政府市长职务的请求;决定任命周伟为常州市人民政府副市长,决定其代理市长职务。周伟进行了宪法宣誓。

周伟在任职发言中说,在即将收官“十四五”、谋划“十五五”的关键时期,党和人民把常州市代理市长的重任交给我,我深感重任在肩、使命如山,定当视信任为责任、视使命如生命,恪尽职守,攻坚克难,全力以赴接好“接力棒”,答好“新答卷”。

周伟表示,将全身心地融入常州、服务常州,坚决做到:

始终忠诚履职,坚守为政之道。强化政治责任,保持政治定力,把握政治方向,提高政治能力,确保习近平总书记重要指示批示精神和党中央大政方针、省委省政府决策部署在常州落地生根、开花结果。自觉把政府工作置于市委领导之下,坚决维护市委权威,执行市委决策,做到理念一致、行动一致、步调一致。

始终实干履职,壮大发展之势。坚定不移践行新发展理念,自觉把政府工作放在全省全国发展大局中谋划落实,全力稳住经济增长态势,加快发展新质生产力,推动绿色低碳转型,全面深化改革开放,优化完善城市功能,更好统筹发展和安全,不断提升常州的综合竞争力、资源集聚力和发展影响力。

始终为民履职,筑牢幸福之基。把群众的“关键小事”当作政府的“头等大事”,把经济发展总量和财政收入增量变为群众的生活质量,切实做到民生举措优先部署、民生投入优先保障、民生事业优先发展,让常州人民的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

始终依法履职,提升法治之能。切实把依法行政贯穿于政府工作全过程和各方面,坚持科学决策、民主决策、依法决策,主动接受人大法律监督、政协民主监督,自觉接受纪检监察监督、审计财会监督、社会舆论监督,让权力在阳光下运行,推动政府治理体系和治理能力现代化。

始终廉洁履职,恪守律己之本。始终敬畏组织、敬畏人民、敬畏法纪,把纪律和规矩挺在前面,把抓好党建作为首要之责、最大政绩,自觉肩负起政府系统全面从严治党“第一责任人”责任,深入推进廉洁政府建设,树立为民务实清廉良好形象。

会议听取和审议了市政府关于常州市2024年市级预算调整方案的报告,对预算调整方案进行了审查,决定批准常州市2024年市级预算调整方案。

会议听取和审议了关于市十七届人大四次会议有关事项和筹备工作情况的报告,表决通过了关于召开常州市第十七届人民代表大会第四次会议的决定。

市人大常委会副主任韩九云、方国强、许峥、陈正春、戴士福,党组成员徐新民和秘书长高宏华出席会议。副市长狄志强,市中级人民法院院长曹忠明,市检察院检察长陈兴生,市监委负责同志列席会议。

市十七届人大常委会 举行第二十一次会议

周伟任常州市代理市长

常州市人民代表大会常务委员会关于召开 常州市第十七届人民代表大会第四次会议的决定

(2024年12月14日常州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

常州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定:常州市第十七届人民代表大会第四次会议于2025年1月上旬召开。

建议会议的议程是:听取和审议常州市人民政府工作报告;审查和批准常州市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准常州市2025年国民经济和社会发展规划;审查和批准常州市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告,批准常州市2025年市级预算;听取和审议常州市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议常州市中级人民法院工作报告;听取和审议常州市人民检察院工作报告;票决2025年度常州市民生实事项目;选举。

常州市人民代表大会常务委员会关于 周伟同志代理常州市人民政府市长职务的决定

(2024年12月14日常州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

常州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定:周伟同志代理常州市人民政府市长职务。



常州市代理市长周伟

常州市人民代表大会常务委员会关于批准 常州市2024年市级预算调整方案的决定

(2024年12月14日常州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

常州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议听取并审议了市财政局受市人民政府委托所作的《关于常州市2024年市级预算调整方案的报告》,对市政府提出的市级预算调整方案进行了审查。会议同意市人大常委会财政经济委员会的审查结果报告,决定批准常州市2024年市级预算调整方案。

常州市人民代表大会常务委员会关于接受盛蕾同志 辞去常州市人民政府市长职务请求的决定

(2024年12月14日常州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

常州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定:接受盛蕾同志辞去常州市人民政府市长职务的请求,并报常州市人民代表大会备案。

常州市人民代表大会常务委员会决定任命名单

(2024年12月14日常州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

任命周伟同志为常州市人民政府副市长。

市产科教联盟构建“技术经理人+”工作体系

加快科技创新和产业创新的“双向奔赴”

□本报首席记者 姜小莉

12月6日下午,专职技术经理人钱雪波来到常州大学,他拿起高精度手持式激光测距仪,与王净微电子学院教师朱栋一起交流该产品试生产的相关情况。

构建“技术经理人+”工作体系,是常州市产科教联盟成立一年多来重点推动的工作之一。钱雪波是不夜长安(常州)科技有限公司法定代表人,长期从事技术转移转化工作,一方面为科技成果

找落地企业,另一方面为企业对接急需的技术。截至目前,产科教联盟已有12家技术经理人事务所,180多名技术经理人加盟。

如何在短时间内高效、快速地将企业的实际技术需求与专家教授的科技成果实现精准“嫁接”?必须培养一批专业的人,他们就叫技术经理人。

“技术经理人需要具备良好的技术背景,能够辨识科技项目的技术水平和应用场景。”产科教联盟负责人王冬林

说。今年,产科教联盟组织开展了两次技术经理人培训班,培养了一批懂专业、懂管理、懂市场的复合型技术转移服务人才,“让专业的人干专业的事”。

作为技术经理人,钱雪波的主要工作就是奔波在企业与专家教授之间。今年1月,他在走访企业的过程中得知,常州建富光电仪器有限公司对测距仪产品有大幅度增加测量距离的技术改进需求,经过资源梳理后,他很快精准“匹配”到朱栋老师。

朱栋是数字信号处理算法领域的专家,在钱雪波的“撮合”下,他对建富光电的产品进行大力改进和研发。目前,该款测距仪的测量距离从800米增加到2000米,达到国际领先水平。该产品在高尔夫运动、狩猎、电力工程等场景应用广泛。

除了技术经理人的“铁脚板”,产科教联盟还通过线上平台的打造,以信息化的手段开展需求征集和成果发布,便于技术经理人搜集资源。(下转4版)

中共常州市委召开民主协商会

本报讯(谢维娜 统轩) 12月14日,中共常州市委邀请各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表召开民主协商会,就有关人事安排情况进行通报和民主协商。市委常委、统战部部长杨芬,市委常委、组织部部长陈翔,市政协副主席、党组成员赵正斌出席会议。受市委委托,陈翔就有关人事

安排作了通报说明。与会各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表进行了协商讨论,充分发表意见,对这次有关人事安排一致表示赞同和支持。

各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表张加林、许峥、陆慧琦、克利梅、祝正庆、蒋鹏举、孙秀峰、何海平、周伟等参加民主协商。

常州开放型经济先锋汇企业服务日走进孟河镇 税务10举措助力跨境电商

本报讯(黄洁璐 常税宣) 为助力跨境电商高质量发展,加快培育我市外贸新动能,12月12日,常州开放型经济先锋汇企业服务日活动走进新北区孟河镇。现场,“税收助力跨境电商高质量发展行动”正式启动,国家税务总局常州市税务局发布税收助力跨境电商高质量发展10项举措。

这10项举措为:汇编税费政策、拓展宣传渠道,实施精准推送、助企减负增效,优化办税模式,畅享便捷高效,丰富服务举措,优化诉求响应,组建专家团队、服务重大项目,拓展“银税互动”、纾解资金之困,运用提示提醒、提升信用管理,实施“首违不罚”、推进柔性执法,开展分析调研、提供决策参考。

常州开放型经济先锋汇由商务局、市财政局、市市场监督管理局、市税务局、常州海关、常州海事局、人民银行常州市分行、中国信保江苏分公司常州营业部等单位组成,通过发挥各单位优势,积极培育我市跨境电商、海外仓等外贸新业态新模式,助力全市外贸稳中提质。

近年来,我市税务部门积极探索实施促进跨境电商发展的税收征管和服务举措。目前,市税务局根据全市跨境电商白名单企业目录,经过调研对接、摸排需求,已先期安排15名“青税管家”为部分企业提供“一对一”个性化服务。

当天的活动中,常州开放型经济先锋汇调研研廿全球优选、常州市凌越装备股份有限公司,进行最新政策解读和辅导;市税务局向部分跨境电商白名单企业赠送《跨境电商出口退税政策一本通》;市跨境电商产业促进会向跨境电商企业发出诚信纳税倡议。